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                                                                                             Разработчик:
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2016
Интегрированное занятие «В гости к ежику»
    Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие» (формирование целостной картины мира), «Художественно-эстетическое», «Речевое развитие», «Физическое развитие» .

    Виды детской деятельности: игровая, продуктивная, коммуникативная, познавательно – исследовательская, восприятие художественной литературы.
    Задачи: 
-закрепить полученные знания об образе жизни и повадках ежа, 
-учить детей отвечать на вопросы по содержанию сказки,  выделять части  сказки (зачин, середина, конец), 

- учить воспроизводить последовательность сказки с помощью  сюжетных картинок, 
- упражнять детей в активизации словаря; развивать связанную речь;

- воспитывать усидчивость;

- развивать внимание, память, зрительное и слуховое восприятие;
- называть слова – действия, 
-учить проговаривать чистоговорки, 
-упражнять в развитии мелкой моторики;
- учить рисовать нетрадиционными методами; «  печать  с мятой бумагой» .

Материал: сюжетные картинки по сказке А. Суконцева «Как ёжик шубу менял», картинки:  еж, белка,медведь, волк, заяц; альбомный лист с контуром ежика без иголок,   Пластиковая коробочка, в которую вложена штемпельная подушечка из тонкого поролона, пропитанного гуашью, тонированная бумага, кисточки, «смятая бумага», стаканчики с водой; массажный мячик( «ежик»); ноутбук, проектор; интерактивная презентация.
Содержание организованной деятельности детей.

1.  Организационный момент (слайд - «осенняя картинка с музыкальным сопровождением «Звуки природы осенью»).
-  Слышите , кто-то фырчит и шуршит листочками?

Предлагаю детям отгадать загадку.

«Вот иголки и булавки

  Выползают из  под лавки.

  На меня они глядят,

  Молока они хотят»   (ёжик)   (слайд:  появляется на  ежик) 
Дыхательное и имитационное упражнение «Ежик»

           Покажите, как ежик ищет еду, морщит носик, фыркает. Дети, подражая воспитателю, морщат носик и прикусывают нижнюю губу, произносят звук «ф-ф-ф».              

           Покажите, как ежик сердится, пыхтит. Дети хмурят брови и произносят звукосочетания «пых-пых-пых».
           Ежик надувает и сдувает щеки. Дети надувают щеки, затем делают выдох с призвуком «пу-у-у». Когда ежик устанет - выдох горлышком с призвуком «ха-а-а».          

             Язычок высовывает - широкий язычок кладут на нижнюю губу и держат 5 секунд в таком положении. Ежик вдруг начал зевать. Имитируют зевание. Не пора ли с ним играть?
- Зачем ёжику нужна колючая шубка?

- Как вы думаете, что произошло бы, если бы этой шубки не было?

2. Чтение сказки А.Суконцева «Как ёжик шубу менял» (Слайды по сказке)
      Предлагаю детям послушать сказку.
…В лесу уже выпал снег, а ёжик к зиме не приготовился, не натаскал в своё жильё листьев, чтобы спать было тепло. Идёт по лесу, покрытому белым снегом, а на встречу заяц. Не в серой шубке, в которой летом бегал, а в новой, белоснежной. Ёжик спрашивает зайца:

-Ты где шубу сменял?

-Вон там, под старым дубом, у дрозда,- махнул лапкой заяц.

-А мне нельзя сменить свою шубу?- обрадовался ёж.

-Спроси у дрозда!- посоветовал косой и поскакал дальше.

Пошёл ёжик к дрозду и говорит:

 - Я тоже хочу в белой шубе ходить.

Удивился дрозд:

-Это у меня только для зайцев. Но так и быть, сменяю. Снимай свои иголки.

Снял ёжик шубу с иголками. Надел белую, как у зайчика. Новая шуба мягкая, пушистая, тёплая. Идёт ёжик, не радуется. И вдруг - лиса. Хотел ёжик иголки выставить, а их нет, попытался убежать от лисы- бегать быстро, как зайка, ёжик не умеет. А лиса вот-вот схватит! На ёжикино счастье, поблизости его нора оказалась. Юркнул он туда, сидит, от страха весь дрожит. Дождался, пока лиса ушла, вылез из норы - и бегом к старому дубу. Увидел дрозда и кричит:

-Отдай мои иголки, возьми эту красивую шубу назад!

С тех  пор и ходит ёжик в своей шубке и не меняет её. Она не такая красивая, как у зайца, но зато надёжная. В ней ёжик не боится ни лисы, ни даже самого волка. Попробуй только дотронься кто-нибудь, сам рад не будешь.

Вопросы по содержанию сказки:
-Почему ёжик захотел поменять свою шубу?

-Кто ёжику помог поменять шубку?

-Что случилось с ёжиком?

Слайд- ветер осенний летел и разбросал сказку по полянке)

- Давайте соберём сказку по картинкам( набор сюжетных картинок)
1. С чего началась сказка?( дети выставляют картинку на рабочей  учебной доске)
2. Что произошло потом?

3. К кому приходил ежик менять шубку?

4. Почему ежик не смог убежать от лисы?

5. Где спрятался?

6. Чем закончилась сказка?

7. Сколько персонажей в сказке? Кто это? Какие они?
(Слайд- расставили сказку)
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3 Динамическая пауза

Физкультминутка «Под огромною сосной»

Под огромною сосной,                            -Дети-ежата бегают за воспитателем-ежом. 
На поляне  на лесной,

Куча листьев где лежит,

Ёж с ежатами бежит.
Мы вокруг всё оглядим,                          -Делают повороты головой в стороны

На пенёчках посидим.                              - Приседают.
А потом все дружно спляшем, .               -Дети кружатся

Вот так ручками помашем.                       - Машут руками

Помахали, покружились

И домой заторопились.                          - Убегают на свои места

3. Дидактическая игра «Кто, что умеет делать»
 (Слайд картинки-  ежа, медведя, лисы, зайца, волка)
 Ёжик – Что делает? ( после ответов появляются картинки действия-  бегает,  фырчит, собирает, строит. спит) 
 Белка – Что делает? ( после ответов детей появляются картинки действия- скачет с дерева на дерево, собирает грибы, грызёт, перепрыгивает, линяет)
 Медведь – Что делает? (после ответов детей появляются картинки действия бродит, рычит, переваливается, ест малину…

 Лиса – Что делает? (после ответов детей появляются картинки действия - бегает, следы заметает, ловит мышей, тявкает)
 Волк – Что делает? ( после ответов детей появляются картинки действия-  рыщет, бегает, крадётся, добывает пищу, ухаживает за детенышами)
4. Самомассаж – мячик «ежик»- катание мячики по ладошке (круговые движения,

вперед-назад, по тыльной стороне ладошки )
5. Пальчиковая гимнастика
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6. А сейчас прослушайте чистоговорки и повторите за мной:

Жу – жу – жу – молока дадим ежу.

Жи – жи – жи – в лесу живут ежи.

Жа – жа – жа – есть иголки у ежа.
7. Посмотрите у нашего ежа нет иголок. 

Давайте поможем нарисовать шубку ежу (Звучит «Осення мелодия « А.Рыбников)
- Мы будем сегодня художниками. Только рисовать мы сегодня будем необычным способом. Помогать нам сегодня будет – мятая бумага. (Показываю детям нетрадиционную технику рисования «печать смятой бумагой» Дети прижимают мятую бумагу к штемпельной подушке с краской и наносят оттиск на бумагу, передавая форму тела ежа.)
Дети приступают к работе.

          В конце занятия воспитатель, при рассматривании работ, обращает внимание детей на то, какая получилась дружная семья ежей, в которой ежики такие разные, не похожие один на другого.

8. В заключении занятия воспитатель читает стихотворение "Ёж" В. Степанова:

- Серый ёжик весь в иголках,

Словно он не зверь, а ёлка.

Хоть колюч молчун лесной -

Ёжик добрый, а не злой.

[image: image6.jpg]



[image: image7.jpg]



